
80％以上が「男性育休」希望の一方、取得率はわずか9％！
取得にはまだまだ課題も。【男性育休の意識調査】データ公開

2023年11月14日（火）  

株式会社MS-Japan(本社：東京都千代田区 代表取締役会長兼社長CEO：有本隆浩／以下MS-Japan
証券コード：6539)が運営する、管理部門・士業の総合転職サービス「MS
Career（エムエスキャリア）」は、11月19日 
 の国際男性デーに際し、新制度「産後パパ育休」施行から1年の現在の実態を明らかにすべく【管
理部門・士業の「男性育休」意識調査】を発表しましたので、お知らせいたします。本調査は、
管理部門・士業のためのビジネスメディア「Manegy（マネジー）」にて全国の管理部門・士業317
人を対象に実施いたしました。

昨年2022年10月1日 
 に施行された新制度「産後パパ育休（出生時育児休業）」により、企業による男性の育児休業取
得のための環境整備がより求められるようになりました。施行から1年がたった現在、実際に会社
員の「男性育休」の取得実態や、男性育休に関する周囲の認識がどのように進んでいるのか明ら
かにすべく、管理部門と士業の総合転職サービスを運営する株式会社MS-Japanは、11月19日 
 の「国際男性デー」にあわせ【管理部門・士業の「男性育休」意識調査】の結果を発表します。

【調査結果の詳細】
「管理部門・士業の「男性育休」に関する意識調査」
https://www.jmsc.co.jp/knowhow/topics/12364.html
※本調査結果を掲載される場合は、出典「MS-Japan調べ」と上記URLの明記をお願いいたします。

【調査サマリー】
・80％以上が男性育休の取得を希望
・実際の取得率はわずか9％
・職種別では「人事」「経理」の取得率が高く、企業規模別では99名以下とそれ以上で取得率に
差が
・結婚歴、子供の有無を問わず、男性の5割以上が、転職時に育休制度／取得率を重視
・取得しなかった理由第1位は「業務に支障」。第3位には「経済的理由」も。
・男性育休取得者は未取得者に比べ、「周囲に取得者がいる」割合が20ポイント以上高い
・男性育休のイメージ、53％が「取得するべき」の一方、39％が「実際には難しい」と回答
・職場での男性育休取得者の有無と、男性育休へのイメージに相関！職場に取得者がいると「男
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性育休を取得するべき」と考える人が30ポイント以上アップ

【8割以上が男性育休の取得を希望する一方で、実際の取得率はわずか9％】
今回の調査では、子供のいる男性で「育休を取得したことがある人」の割合は、わずか9％である
ことが明らかに。また、「検討したが取得しなかった」人11％を含む、91%は「取得経験がない」
と判明しました。
さらに、職種別では「人事」と「経理」が比較的取得率が高く、企業規模別では、従業員数99名
以下の企業に所属する人の取得率がわずか5％だったのに対し、100～499名規模は15％、500～999
名と1000名以上規模はともに9％と、差が出る結果となりました。

一方で、男性の育休取得意欲に関する調査では、男女ともに8割以上が（本人もしくはパートナー
に）取得を希望している結果となり、取得率との大きな差が明らかに。転職時の男性の育休制度
や取得率の重視度も、既婚・未婚、子供の有無を問わず共通して5割以上が重視している結果と、
取得率の差が際立つ結果となりました。

取得意欲と取得率との間に大きな差が明らかになった本調査では、取得しなかった理由に関して
も調査を行った結果、最も回答が多かったのは「休むと業務に支障がでる（25％）」、ついで「
社内制度が不十分（18％）」、「経済的な理由（13％）」と続き、育休取得の実現のため会社側
で対応の余地を感じさせる結果となりました。

またその他の回答の中では、「フレックスタイム制での働き方を活用して対応できたから」など
、社内制度をポジティブに活用したという意見もありました。

【育休取得者と未取得者で、「周囲に取得者がいる」割合が20ポイント以上の差】
さらに今回の調査では、男性育休の取得率やイメージ向上に、「周囲に男性育休を取得したこと
がある人がいるかどうか」が影響力を持つことが明らかに。

育休取得経験が「ある」人の80％以上が、周囲に育休取得経験者がいた一方で、「育休取得を検
討したか取得しなかった」「取得したことはない」人は、周囲に育休取得経験者がいた割合がい
ずれも60％前後と、20ポイント以上の差が出ることが判明しました。
また、周囲の男性育休取得率と男性育休へのイメージの持ち方にも相関がみられ、職場に男性育
休取得者がいた人の67％が男性育休を取得するべきだと考えている一方で、周囲にいたことがな
い方で取得するべきとした方は36％にとどまり、周囲に育休取得経験者がいる人の方が、男性育
休にポジティブな印象を持つ結果となりました。

本調査の詳細はこちらの記事でご確認ください。
https://www.jmsc.co.jp/knowhow/topics/12364.html

【調査概要】
調査方法：WEBアンケート
調査対象：全国の管理部門・士業人材
調査テーマ：「管理部門・士業の「男性育休」意識調査」
有効回答数：317名
調査実施日：2023年10月18日  ～10月25日  
調査主体：株式会社MS-Japan（https://www.jmsc.co.jp/）
※本調査のグラフ内の構成比は、小数点以下第1位を四捨五入しているため、合計しても必ずしも
100とはならない場合がございます。
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【MS Careerについて】（https://ms-japan.jp/）
管理部門職種（経理・人事・総務・法務・経営企画等）と、弁護士、公認会計士、税理士等の資
格を有する士業に特化した、業界最大級の求人数を誇る転職サービスです。特に人材紹介では、
経営管理という領域で圧倒的なシェアを誇っており、創業より30年以上に渡り培った経験とノウ
ハウを生かし、ご希望のキャリアや条件に応じて転職のプロがサポートいたします。
X（旧Twitter）にて転職・キャリアに関する有益な情報もツイートしています。ぜひご確認くだ
さい。（https://twitter.com/MSJapan7373）
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